



# Comité provincial delegado del Patronato Nacional Antituberculoso

## Instrucciones para las solicitudes de ingreso en el Sanatorio - enfermería Antituberculoso provincial

### ENFERMOS GRATUITOS

Próximo a inaugurarse el Sanatorio-enfermería provincial, sito en el Llano Alto del Castañar (Béjar), se pone en conocimiento de todos aquellos que se crean con derecho a ocupar plaza en el mismo, pueden cursar sus solicitudes de ingreso, siempre que se ajusten a las condiciones que a continuación se especifican:

1. Los pacientes gratuitos, tendrán forzosamente que ofrecer formas espectaculares, claras, comprobadas por el simple examen microscópico directo del esputo.
2. Las bases económicas mínimas que tendrán que llenar los pacientes comprendidos en el artículo anterior, responderán a estas normas:
  - a) No podrán gozar de las ventajas señaladas aquellos que perciban sueldos, e ingresos totales, fijos y mensuales de cualquier procedencia, superiores a
    - 200 pesetas, si son solteros sin familia.
    - 400 pesetas, si son casados sin hijos.
    - 500 pesetas, si poseen un hijo.
    - 600 pesetas, si poseen dos hijos.
    - 700 pesetas, si poseen tres hijos.
    - 800 pesetas, si poseen cuatro hijos, y así sucesivamente en fracciones de 100 pesetas anuales por cada descendiente que hubiere.

En los solteros que sostienen a la familia, se partirá de la misma base y fracciones que para los casados, interpretados como "equivalente a un hijo, cada familiar sin trabajo o menor de edad.

b) Cuando no fuese posible precisar de una manera concreta la cuantía de los ingresos a causa de la variabilidad del trabajo (percepción, tanto por ciento, labor de carácter discontinuo, etc.), o por otros motivos, las casas patronales en donde colabora el interesado, están en la obligación de expedir una certificación acreditadora de las entradas habidas por el solicitante durante el año, en la inteligencia que su falsamiento traerá plena responsabilidad jurídica sobre las mismas y nunca para el enfermo si fuese empleado.

3. El mecanismo de entrada y los documentos probatorios de la legitimidad de las peticiones serán:

- a) Certificación de los Ayuntamientos respectivos acerca de las contribuciones por urbana, rústica e industrial del peticionario, si las hubiere así como declaración por estas autoridades solicitantes.
- b) Certificación de ingresos anuales excedida por los habilitados de Hacienda, Diputaciones, Municipios o Entidades particulares en relación con las normas límite del artículo anterior.
- c) Una vez obtenidos por el solicitante los documentos expresados en los apartados a) y b) de este mismo artículo, los médicos de asistencia directa del enfermo, serán libres o de la Beneficencia, remitirán las supradichas certificaciones al Inspector-secretario de la Junta Municipal de Sanidad correspondiente a su demarcación, acompañándolas con dos ejemplares iguales de una ficha clínica social del peticionario, confeccionada por el médico asistente e instancia de ingreso firmada por el paciente o sus familiares, con indicación de su domicilio y residencia.

Contra dicha documentación recabarán recibo del Inspector-secretario de la Junta Municipal de Sanidad, con fecha de la entrega de aquella.

4) Los inspectores-secretarios de las Juntas municipales de Sanidad, están en la obligación de remitir a los inspectores provinciales de Sanidad de su jurisdicción, las documentaciones totales de los enfermos que hayan solicitado, dentro de los plazos decenales fijos e improrrogables con relación al día de la entrada (1, 10 y 20 de cada mes), quedándose tan sólo con el duplicado de la ficha clínica social para su constancia.

5) Recibidas las documentaciones por el Inspector provincial de Sanidad, notificará éste a los Dispensarios de las zonas donde los solicitantes habitan y a estos últimos,

dentro de los cinco días siguientes a la recepción de cada lote de solicitudes, la orden de reconocimiento y representación en el Centro dispensarial.

n) No podrán pasar de ningún modo a las Enfermerías los enfermos tuberculosos hospitalizados en cualquiera otro Centro del Estado, Diputaciones, Municipios o Instituciones privadas.

o) Los enfermos que lleven menos de un año de residencia en la provincia, se pondrán a los vecinos de aquella en la lista de los prospectos para acogerse en los Sanatorios-Enfermerías.

Las sanciones y la cuantía, si a ello hubiere lugar para los solicitantes que vulnerasen las disposiciones de ingresos, serán fijadas de ser insolvente por los inspectores provinciales de Sanidad, y si fueran solventes, se pasará el tanto de culpa a los Tribunales ordinarios, caso de no avenirse los interesados a satisfacer las estancias devengadas, a razón de 10 pesetas diarias y la multa que la autoridad Sanitaria acuerde, cuyo monto pasará a las Tesorerías de los Comités Delegados provinciales.

### ENFERMOS DE PAGO

Las plazas de pago existentes en el Sanatorio-Enfermería podrán ser disfrutadas por personas de ambos sexos de cualquier categoría social, sin otra limitación que la inherente a una excesiva riqueza; así, pues, los solicitantes cuya renta anual por todos conceptos pase de las 25.000 pesetas o cuyas contribuciones o capital movilizadas en industria o comercio, se traduzcan en proporciones equivalentes, no serán beneficiarios de los Sanatorios-Enfermerías, a no ser que concierten el abono de un PLUS de 5,10 y 15 pesetas diarias, según su ingreso anual, fuera hasta 40.000, 45.000 y de 50.000 pesetas en adelante, respectivamente. Las infracciones en la veracidad de las declaraciones hechas por los solicitantes se someterán al espíritu y letra de lo establecido por el articulado del Reglamento general de los Sanatorios-Enfermerías.

Los enfermos pensionistas, podrán solicitar tan sólo plazas en los Sanatorios-Enfermerías de las provincias correspondientes a su región, salvo en los casos justificadas de cambio de residencia, que les permitirá escoger entonces entre cualquiera de los Establecimientos creadados en la nueva región que tomaron como morada. También en el caso de que estuvie-

ran cubiertas por completo las plazas de pago en los Sanatorios-Enfermerías de su región, tendrán derecho a solicitar el ingreso en cualquier otro Establecimiento similar de Península.

Está terminantemente prohibido que los enfermos de toda clase cursen varias solicitudes a diferentes Centros de la región, llevados del deseo de obtener pronta cabida en cualquiera de ellos. Como tal actitud es perjudicial para el buen eslabonamiento de los ingresos regionales, se corregirá si se demuestra tal pluralidad de peticiones, con incapacidad de Ser. Quies. Para ser admitido en cualquier Centro similar de España, a contar de la fecha de la última solicitud verificada.

El trámite de INGRESO se llevará a cabo encabzando directamente la solicitud de ingreso con el informe clínico-radiobiológico del médico asistente, y la restante documentación requerida para cumplir las bases y con idéntico mecanismo que el de los enfermos gratuitos, así como las condiciones clínico-radiológicas idénticas que en aquellos.

Los enfermos de pago estarán obligados a saldar las cuotas correspondientes, por mensualidades anticipadas el día 1 de cada mes y someterse en absoluto a las ordenanzas de régimen y disciplina comunes a los demás internados que especifica el Reglamento.

Salamanca, a 10 de Noviembre de 1937.—II Año Triunfal.—El gobernador civil-presidente del Comité Delegado, JESUS FERRER.

### EL CAUULLO Y SALAMANCA

F. E. T. y de las JONS. Interpretando los deseos de nuestro Generalísimo, invita a todos los buenos salmantinos a entregar la chitarra que posean el próximo sábado, día 13, de ocho de la mañana a dos de la tarde, en cualquiera de los siguientes depósitos establecidos en las calles de Salamanca:

- Plaza Mayor.
- Plaza de la Libertad.
- Plaza de los Baños.
- Plaza de San Marcos.
- Plaza del Ejército.
- Filato Antiguo Glorieta (bajo el puente).
- Filato (frente Cuarte Caballería).
- Plaza del Mercado.
- Plaza del Liceo.
- Plaza de los Hermanos Jerez (Casa de Correos).
- Plaza del Doctor Población.
- Plaza de San Boal.
- Plaza de San Juan de Sahagún (frente a la Avenida de Mirat).
- Plaza de la Virgen Vera.
- Plaza de España.
- Salesianos.
- Calle del Uruguay.
- Cuartel de Infantería.
- Avenida del General Mola (Avenida de Gándara, frente a Eritro).
- Plaza de la Estación del Ferrocarril.
- Plaza de San Julián.
- Cuesta de Sancti-Spiritus.
- Paseo de Canelejas (cruce con paseo de San Antonio).
- Plaza de Colón (parte superior).
- Plaza de Santo Domingo.
- Plaza de Calatrava.
- Plaza de Ramos del Manzano.
- Puerta de San Pablo.
- Plaza de la Fontana.
- Rúa (frente Casa de las Conchas).
- Plaza de Anaya (parte de abajo).
- Plaza de Doyague.
- Plaza de las Escuelas Menores.
- Plaza de San Millán.
- Plaza de la Merced.
- Plaza de Fray Luis de León.
- Plaza de la Palma.
- Plaza de San Vicente.
- Plaza de las Penitencias de San Blas.
- Calle Yndicé (frente a las Viejas).
- Meléndez (cruce Compañía).
- Monterrey.
- Carmelitas-San Francisco.
- Plaza de San Juan de Barbalos.
- Paseo de las Carmelitas (frente a Escuelas).
- La Bombilla.
- Pizarrales.
- Ruazo del Anís.
- Depósito de Aguas.
- Plazuela de la Prosperidad.
- Alto del Rollo.
- Arribal del Puente.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

### EN MORISCOS se venden 24

hebras de tierra de labor. Informar a E. de la Nogal, en Aldeanueva de Figueroa.

Reumatismo  
Golpes  
Cansancio  
muscular

**Frixal**

el nuevo linimento español

BAYER

## El cumpleaños de S. M. el Rey-Emperador Victor Manuel III

### Recepción en la Embajada de Italia

Con motivo de cumplir hoy el Rey Emperador de Italia su sesenta y ocho años, en su residencia recibió el embajador de Italia, conde Viola di Campalto, a toda la colonia italiana de nuestra ciudad y elementos oficiales, que aprovecharon la ocasión para testimoniar su simpatía y adhesión al Monarca Emperador italiano. Entre las muchas personas que se congregaron en la residencia del embajador de Italia, recordamos al jefe del Gabinete diplomático de Su Excelencia, señor Sangroniz, acompañado de don Federico Oliván y del jefe de Relaciones Exteriores, señor Muguiro; al consejero de la Embajada alemana, señor Heberlein, acompañado de todo el alto personal de la Embajada; a los gobernadores militar y civil, al alcalde, señor Del Valle, y demás autoridades de Salamanca.

El discurso del conde Viola aumentó todavía más el entusiasmo que reinaba en el acto. Al descorcharse el champán, se brindó por el Rey Emperador, por Italia y por España.

## La situación en Cataluña es desesperada

### Las pocas subsistencias que hay tienen precios fabulosos

Barcelona. — Las dificultades de adquisición de géneros alimenticios indispensables para la vida, continúan su marcha ascendente, a pesar de que todos los esfuerzos de la Generalidad, se orientan ahora a mejorar el aprovisionamiento de la retaguardia. En Barcelona y región, se pasan semanas enteras sin probar el pan y cuando tienen ocasión de hacerlo, deben pagarlo a dos pesetas el kilo, con la particularidad que han de presentar tarjeta de racionamiento, que sólo dan derecho a 100 gramos por persona y en rarísima ocasión y pueblos, hasta 200 gramos.

La carne ha desaparecido casi por completo del mercado, y la poca que hay, congelada, sólo puede conseguirse a siete pesetas la libra, racionada y después de grandes colas.

Otro tanto ocurre con los huevos, que llegan a pagarse cuando se encuentran, a 24 pesetas la docena. Patatas no hay, y si en algún almacén se encuentran, es después de esperar tres o cuatro horas a la cola y pagando a 1,50 pesetas el kilo. Otro tanto ocurre en los pueblos comprendidos en un radio de 25 kilómetros, a donde acude la población de Barcelona a proveerse de las mismas y, en cuyo caso, hay que añadir al coste de compra, el importe del viaje y las molestias del desplazamiento.

El pescado puede decirse que se ha hecho rarísimo, encontrándose únicamente con frecuencia la merluza, que se paga a ocho pesetas la libra. Se ofrece en absoluto de arroz, alubias, garbanzos y toda clase de legumbres. Falta igualmente el aceite, que se paga, en las raras ocasiones en que se encuentra, a cinco pesetas el litro.

La leche, que se venía pagando a 1,50 el litro, no se proporciona ya más que a los hospitales y enfermos, y ello con tarjeta de racionamiento, en las que se declara la edad, o enfermedad del comprador, con graves penalidades en caso de falsedad. La carencia de azúcar es absoluta, habiendo empezado a circular la sacarina, que parece será sustituida por el Gobierno rojo. El café ha sido ya sustituido por los embutidos, además de carismos, son tan malos, que nadie los compra, por temor a envenenarse, ya que ha corrido la voz en Barcelona de que se utilizan para su fabricación toda clase de animales.

Sin jabón y otras primeras materias que harían esta relación interminable, la situación en la retaguardia roja no puede ser más desesperada.

La última estadística, anterior al Movimiento, nos prueba que los precios de las materias que aún pueden ser adquiridas, han aumentado en la proporción de un 250 por 100.

El mercado semanal de ayer careció de importancia, y las operaciones practicadas fueron escasas, a los siguientes precios:

Ganado vacuno.—Terreas, 33 y 34 pesetas arroba; toros, 31 y 32; vacas, 29 y 30; bueyes, 27 y 28.

Ganado de cerda, para el sacrificio, a 28 y 30 pesetas arroba.

SE ARRIENDAN pastos para ovejas en la finca del Puerto de la Calderilla. Para tratar, en la misma dehesa.

## LA CONMEMORACION DEL ARMISTICIO DE LA GUERRA EUROPEA

## En Londres, la ceremonia fué interrumpida por un demente, que intentó dirigirse hacia el Rey Jorge

Londres.—Por primera vez, el rey Jorge de Inglaterra ha sido la figura central de la ceremonia celebrada en Whitehall, en donde S. M., acompañado de sus hermanos, colocó coronas al pie de la tumba, así como a la estatua de Lord Haig. La reina María y otras damas de la familia real contemplaban la ceremonia desde las ventanas del Ministerio de Interior.

El Rey, de uniforme caqui de Mariscal de campo, y la Reina, vestida de negro, llevaba un gran ramo de amapolas de Flandes. Muchas mujeres ostentaban medallas de sus padres, maridos o hijos muertos en la Gran Guerra.

Se hizo el silencio durante dos minutos, pero en este momento fué interrumpido por un hombre que, saliendo de la muchedumbre, se abrió paso entre las filas y dirigiéndose al Rey, comenzó a gritar: "¡Abajo la guerra. Todo esto es hipocresía!" En seguida la policía lo agarró y lo mantuvo en el suelo hasta que transcurrieron los dos minutos de silencio.

Durante el incidente el Rey permaneció inmóvil, pero inmediatamente dió órdenes a la policía de proteger al hombre de las iras de la multitud.

UN INCIDENTE EN DUBLIN

Dublin.—En la capital del Estado libre de Irlanda se produjo un incidente durante la ceremonia conmemorativa del armisticio. Un grupo de jóvenes se introdujo, durante el minuto de silencio, en la multitud, queriendo públicamente, ante el Colegio de

la Trinidad, una bandera nacional británica.

EN PARIS EX COMBATIENTES Y ESTUDIANTES, RINDEN HOMENAJE AL SOLDADO DESCONOCIDO

Paris.—El aniversario del armisticio se celebró en los Campos Eliseos y en las Avenidas alrededor de la Plaza de la Estrella. El Arco de Triunfo estaba especialmente decorado con gigantescas banderas.

Miles de ex combatientes, estudiantes y una gran muchedumbre, se había congregado a ambos lados de la Avenida en espera de presenciar el desfile de las tropas. Estas desfilaron ante el Presidente Lebrun, el Gobierno, los generales franceses, a cuya cabeza figuraba el mariscal Petain, y generales extranjeros.

A las once las tropas y la muchedumbre guardaron un minuto de silencio.

Londres.— Los periódicos de la noche dicen que la muchedumbre pidió la muerte del individuo que por la mañana interrumpió la ceremonia que estaba celebrándose en el cenotafio de Londres. La Policía tuvo que salvar al culpable de la furia de las masas y transportarle al puesto de Policía, de donde fué llevado después a un hospital, en el que se le examinará su estado mental.

El ministro del Interior ha declarado que se trata de un desequilibrado, llamado Stanley Stone, que en el pasado mes de Septiembre había salido de un asilo. (DNB.)

## Mensaje del Episcopado del Lacio Interior a la España Nacional

Roma.—El Episcopado del Lacio interior, integrado por nueve Obispos, ha remitido a sus hermanos de la España Nacional una carta, contestación a aquella colectividad, en la cual se daban a conocer al mundo los insuditos horrores cometidos por los rojos.

El Episcopado del Lacio ofrece la unión en sus plegarias y expresa su afecto y adhesión al Papa y al Episcopado Católico para protestar y denunciar al mundo "las atroces barbaridades, con las cuales, hombres sin fe y sin Patria, se han aliado luchando contra cuanto precioso, noble y sagrado posea España Católica, para lanzarla al desorden, a la ruina y a la muerte, y con España y Europa y al mundo".

La carta termina con la esperanza de que la sangre de diez Obispos asesinados bárbaramente y la de millares de sacerdotes, religiosos y fieles, consiga detener rápidamente la furia devastadora de sus enemigos y haga que pronto resplandezca sobre la heroica España el bendito rayo de la Justicia y de la paz. (USI).

## AVISO A LOS NAVEGANTES

Se notifica a los navegantes que la costa Española del Cantábrico está libre de minas, con excepción de la zona comprendida entre los meridianos de Punta de la Vaca e Isla Deva, en la cual los buques no deberán acercarse a menos de cuatro millas de la costa.

## Notas de sociedad

### MARIA VICTORIA TOMELLUIS

Ayer, a las once y media, y en la capilla de Nuestra Señora del Carmen, de la iglesia parroquial de San Juan, de Zamora, se celebró con toda solemnidad el enlace matrimonial de la bella y encantadora señorita Victoria Tomé Gutiérrez, hija del ex diputado a Cortes por Zamora don Vicente Tomé y de doña Victoria Gutiérrez, con nuestro querido amigo el distinguido abogado don Luis Sánchez Fraile, hijo de doña Laura Fraile, viuda de Sánchez Alcalde.

Apadrinaron a los contrayentes la señora doña Matilde Cuadros de Cibrán, tía de la desposada, y nuestro entrañable compañero en la Prensa don Luciano Sánchez Fraile, hermano del novio.

Firmaron el acta matrimonial en calidad de testigos, por parte de la novia, don José Tomé Gutiérrez, con Tomé Tomé Prieto, don Alfonso Gutiérrez Belmonte y don Ramón Cibrán Prieto, y por parte del novio, don Gustavo Sánchez Fraile, don José Manuel Martín Sánchez, don José Manuel González Ubierna y don Roberto García Isidro.

Terminada la ceremonia, los familiares y amigos más íntimos de los contrayentes fueron obsequiados por éstos con una comida, en el Hotel Suizo.

El nuevo matrimonio, al que deseamos todo género de venturas, salió en viaje de luna de miel para varias poblaciones.

### FALLECIMIENTO

A los cincuenta y nueve años de edad, y habiendo recibido los Sacramentos Espirituales, falleció el pasado día 9, en Morasverdes, el secretario de aquel Ayuntamiento, don Salvador Velasco Alonso. Su competencia en los asuntos administrativos, su austeridad y hombría de bien le habían granjeado el aprecio y estimación de sus convencidos y de cuantos se honraron con su trato.

Descanso en paz, y recibían el testimonio de nuestro sentido pésame su desconsolada esposa, doña Encarnación Crespo Sánchez, hijos, Nietos, Encarnación, Ramón y Hortensia; hermanos, sobrinos y demás familia.

### ANIVERSARIOS

Mañana se cumple el segundo aniversario del fallecimiento del que en vida fué prestigioso comerciante de esta plaza y distinguido amigo nuestro, don Primitivo Muñoz y Muñoz. El recuerdo de sus bondades y la afabilidad de su trato, que le conquistó la simpatía de todos los salmantinos, vive latente en cuantos lo conocieron.

En tan triste fecha renovamos la expresión de nuestra condolencia a sus hijos, doña Manuela, don Ricardo, doña Isabel, doña María, don Angel y don José; hijos políticos, doña Clementina S. Sevillano, don Siro Gay y don José Sagardía; nietos, sobrinos y demás familia, haciéndola extensiva a la entidad comercial Gay-Muñoz.

También mañana se cumple el primer aniversario de la sentida muerte de la virtuosa señorita Teresa Simón Moratón, hija de nuestro querido amigo don Cecilio Moratón de esta plaza don Severo Simón y de doña Teresa Moratón, a quienes reiteramos nuestro sentido pésame, como asimismo a los hermanos de la finada, Lorenzo, Lola, Joaquín, Carmen, Fernando, Jesús y Pedro; abuela, doña Rosalía Martín; bisabuela, tios, primos y demás familia.

### UNA BODA

Ayer contrajeron matrimonio la bella señorita Babi Rodríguez López y el culto médico don Manuel G. de la Haza García, ambos de distinguidas familias salmantinas.

La ceremonia tuvo lugar en la iglesia parroquial de San Juan de Sahagún, actuando como padrinos la hermana de la novia, señorita Justa Rodríguez, y don Jesús Hernández Martín, hermano político del novio.

Les deseamos felicidades en su nuevo estado.

SE OFRECE CHOFER, con diez años de servicio, Plaza de la Fuente, número 20, Salamanca.

## VIDA RELIGIOSA

EN LA CLERECIA. CONGREGACION DE LA SAGRADA FAMILIA

El próximo domingo, día 14, celebrará esta Congregación su fiesta mensual. Es obligatorio para todas las congregadas asistir, tanto a la comunión general que se tendrá a las seis y media de la mañana, como a la de la tarde, que este mes empezará a las cuatro y media.

Se recomienda a todas las obreras y sirvientas, a las de esta Congregación, que se acuda puntualmente a todos los actos, y se les suplica asistan con la medalla y cinta de la Congregación.

Al terminar los cultos de la mañana y de la tarde habrá imposición de medallas para las nuevas congregadas.

## ESTUDIANTES GATOLICOS

AVISO

Mañana, sábado, a las tres y media, tendrá lugar el Circolo de Estudios Reglamentario de la Sección de Bachiller en el domicilio social, Zamora, 5.

## Compañía Telefónica Nacional de España

AVISO A LOS OBLIGACIONISTAS

A partir del día 15 del próximo mes de Noviembre se pagará el cupón número 34 de las Obligaciones en circulación, cuyo vencimiento tuvo lugar en 1.º del actual.

El pago de mencionado cupón sólo afecta a los títulos que radican en la Zona liberada por el Glorioso Ejército Español; se efectuará en los Bancos a continuación enumerados o en cualquiera de sus sucursales, Filiales o Agencias situadas en territorio ocupado:

BANCO HISPANO AMERICANO  
BANCO BILBAO  
BANCO ESPAÑOL DE CREDITO  
BANCO URQUIJO  
BANCO HERRERO  
BANCO GUIPUZCOANO  
BANCO MERCANTIL  
BANCO PASTOR

Los referidos Bancos se cerciorarán de la legítima posesión de los títulos antes de llevar a efecto los pagos (Decreto número 119 de la Junta de Defensa Nacional inserto en el "Boletín Oficial del Estado" de 22 de Septiembre de 1936).

Corresponden percibir 5,25 pesetas por cupón, ya deducidos todos los impuestos.

Con este pago queda la Compañía al corriente en el abono de intereses a los obligacionistas.

Valladolid, 26 de Octubre de 1937. II Año Triunfal.—El Consejo de Administración.

## DOCTOR Miguel Becerro

Matríz y Partos  
Espos y Mina, núm. 2 (centro-suelo) | HORAS de consulta:  
De ONCE a DOS  
Teléfono 1285

## DR. SERAFIN DE DIOS

MEDICINA GENERAL  
Fiel, Sífilis y Urinarias  
Análisis Clínicos.  
Consulta de 11 a 1 y de 7 a 9.  
Ruiz Aguilera, 8, 2.º

## Dr. Palomero

MEDICO DENTISTA  
De 10 a 1 y de 4 a 7  
Generalísimo Franco, 9-2.º

SEGUNDO ANIVERSARIO del Señor

**D. PRIMITIVO MUÑOZ Y MUÑOZ**

(DEL COMERCIO)

que falleció en Salamanca, el día 13 de Noviembre de 1935 habiendo recibido los Santos Sacramentos

D. E. P.

Sus hijos: Manuela, Ricardo, Isabel, María, Angel y José; hijos políticos: Clementina S. Sevillano, Siro Gay y José Sagardía; nietos, sobrinos, demás familia y la Entidad Comercial ALMACENES GAY MUÑOZ S. L.,

Suplican una oración por el eterno descanso de su alma.

Se aplicarán misas por su eterno descanso en las iglesias de San Martín, Purísima Concepción, Padres Capuchinos, Padres Agustinos, Capilla de los Dolores, así como la Exposición del Santísimo en las Escuelas del Azafrañal, Monjas Adoradoras y Siervas de María y un oficio de novena a la Santísima Virgen en las Madres de Dios.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S. TELEPERCEPTOR

Las intenciones de Ketty eran demónicas. Iba a seguir con rumbo a Barcelona para capturar la confianza de los generales y las generales...

Y piñando, piñando, llegaron a Barcelona los corceles de Ketty, quien descendió, como de una nube un rayo de luz, en medio de la Plaza de Cataluña.

«Auxilio Social» LA PROXIMA CUESTACION PUBLICA Mañana, sábado, y pasado mañana, domingo, tendrá lugar la cuestación pública de «AUXILIO SOCIAL»...

Las afiliadas a la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS de esta capital, se presentarán hoy, viernes, 12 de Noviembre...

Se ordena a todos las camaradas de las JONS de Madrid, que se presenten en el día de hoy y hora de las cinco de la tarde, en el Cuartel de Falange...

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista. — El Jefe local.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

contra la República liberal-democrática y proletaria, por la que murieron los mártires proletario-democrático-liberales... Ketty, con sangre fría, casi tan fría como el corazón de Azaña...

La Pasionaria, sorprendida en sus atrincheramientos por la audacia de Ketty, no sabía qué responder y estaba atónita. No reaccionó al ser llamada enclufista...

Se le carminó el rostro (y ya es difícil ruborizar a la Pasionaria), le tembló el bello, se le pusieron de punta los cabellos, miró fijamente a Ketty, alzó un brazo, que, terminado en el pábilo del índice, parecía el cirio encendido al dios de la cólera.

Y se conocía que iba a tomar una determinación. Y soy de ustedes hasta mañana, atto. s. s., JUAN DE GALICIA

RECIBIR UN JERSEY, UNOS GUANTES, UNOS CALCETINES DE LANA, SON MOTIVO DE ALEGRÍA PARA EL COMBATIENTE, PROCURASELO COMO PEQUENA MUESTRA DE GRATITUD.

Asociación provincial del Magisterio NUEVO PRESIDENTE. Nuestro distinguido amigo don Marcelino Juan García, director de la Escuela graduada de niños de las Carmelitas...

ROGALIA.—Pida a esta Agencia los Certificados de Penales, Última Voluntad, etc. Rapidez y economía. Plaza Mayor, 10, 1.º, Burgos. 10-5

INVERNIA PARA OVEJAS.—Se arrienda en la Dehesa «Las Matas» (Villamuerto). Informarán, Oliva, número 2, Salamanca. 3-3

Oficial fotograbador hace falta en la Imprenta de Hijos de Francisco Nuñez. Apartado de Correos 10, Salamanca

SE NECESITA COCINERA. Para informes, Pensión «Oriental». Pérez Pujol, 12.

PRIMER ANIVERSARIO de la señorita TERESA SIMON MORETON HIJA DE MARIA que falleció en Salamanca, el día 13 de Noviembre de 1936 después de recibir los Santos Sacramentos D. E. P.

Sus desconsolados padres: don Severo Simón (del Comercio) y doña Teresa Moreton; hermanos Lorenzo, Lola, José, Carmen, Fernando, Jesús y Pedro; abuela, doña Rosalía Martín; bisabuela, tios y primos. Suplican a sus amistades una oración por su eterno descanso.

En sufragio de su alma se dirán misas el día 13 en las iglesias de San Martín, a las siete y media, Salesianas a las siete y media; Purísima a las nueve, Nuestra Señora del Carmen a las nueve y media, San Juan de Sahagún a las diez y en la villa de Ledesma el día 12, en la iglesia de Santa Elena y el 13 en Santa María la Mayor a las siete y ocho y M. M. Carmelitas, así como la Exposición del Santísimo en las R. R. Esclavas de esta ciudad (calle de José Antonio Primo de Rivera).

Hay concedidas indulgencias por varios señores Obispos en la forma acostumbrada.

Bayer EL DISTINTIVO DE GARANTÍA DE LA FIRMA MUNDIAL «Bayer» Ciencia, experiencia, sentido de responsabilidad y afán de progreso han hecho de la cruz «Bayer» la marca de garantía, universalmente reconocida, de valiosos medicamentos y el concepto del máximo perfeccionamiento en la industria químico-farmacéutica. Este distintivo - la cruz «Bayer» - lo llevan impreso todas las tabletas de Aspirina como garantía de legitimidad y como signo característico de su excelente e invariable calidad. No es Aspirina, si no lleva impresa la cruz «Bayer» ASPIRINA EL PRODUCTO DE FAMA MUNDIAL

Laboratorio bacteriológico municipal SALAMANCA Análisis de agua Tomada del grifo del Laboratorio el día 2 de los corrientes, a las once de la mañana, y sembrada inmediatamente. Resultado Colibacilos: No acusa en 60 centímetros cúbicos. Gérmenes patógenos: NINGUNO. Estimación final: Agua buena, bacteriológicamente considerada. Salamanca, 11 de Noviembre de 1937. El Año Triunfal.—E. Martín (rubricado).

Asistencia de Falange Española Tradicionalista y de las JONS al frente En el próximo mes de Diciembre, los aliados a nuestra Organización contribuirán con una mensualidad o cuota mensual extraordinaria, al vestuario y prendas de abrigo para el frente.

Es un pequeño sacrificio el que se nos impone y al que son bien acreedores los heroicos muchachos que pelean y sufren por España en el frente de combate. Y por eso aplaudimos la disposición del Secretario Político, en cuyo nombre hacemos público este servicio que se nos impone de «cuota extraordinaria» del mes de Diciembre.

Del partido con internacionales Nos preguntan los aficionados qué en qué ha quedado el partido de la selección nacional. Vemos que hay dos cosas; mucho interés y bastante incredulidad. Mucho interés, porque nos acusan a preguntas; bastante incredulidad, porque aún lo ponen en duda.

Pues bien, he ahí lo que hay. La Nacional, por escrito, ha confirmado cuanto de palabra dijo a la Directiva, o sea que el equipo nacional que juegue en Vigo el 21 contra Portugal, vendrá a jugar a Salamanca el día 28 contra otra selección de internacionales. Nombres: Metas vendrán Elizaguirre, Guillermo, Inchausti; defensas, Cirrejo, Quinceos, Ilandain, Zabala, Ojea; medios, Germán, Soladtero, Vega, Peral, Ipiña, Aranzaz, Ortuzar y Muñoz; delanteros, Vergara, Epi, Amestoz, Campana, Herreria, Gorostiza, Garate, Tomás, Vázquez y alguno más.

Con todos esos se formará el equipo que alineará contra los lusitanos, y todos ellos vendrán a Salamanca, de paso para Andalucía, ya que en aquellas ciudades se encontrarán hasta que el once italiano juegue en Sevilla el segundo partido internacional con nuestras huérfanas.

Así que comenzará en seguida el arreglo del terreno de juego y el adorno del campo, pues para tan gran acontecimiento debe estar el campo adecuadamente.

Los socios actuales de la U. D. S. deben proveerse de sus correspondientes carnets, pues algunos aún poseen el carnet antiguo, y conviene que para las organizaciones deportivas que se preparan tengan acoordes sus documentos para evitarles dificultades.

Zamora-Español El domingo, si el tiempo lo permite, se celebrará este interesante encuentro. Ambos onces presentan notables refuerzos en sus conjuntos y ambos alinearán jugadores de primera categoría.

El encuentro promete ser un acontecimiento. Mañana daremos las alineaciones de ambos onces, ya que sus conjuntos darán la verdadera importancia que con visos de acontecimiento debe tener el partido.

Se ruega a los jugadores del Atlético Emilín y Escudero pasen por la Secretaría de la U. D. S. para algo que les interesa.

JULIO

NOTICIAS VARIAS EN EL SENO DEL GOBIERNO ROJO HAN SURGIDO SERIAS DIVERGENCIAS La comisión de Estado de la Cámara francesa pide explicaciones a Delbos sobre el conflicto español EL ALMIRANTE FRANCES LUVERT, EN SEVILLA Sevilla.—Se encuentra en Sevilla el almirante francés Luvert que fué hace algunos años agregado naval de la Embajada de Francia en Madrid, y que es un astuto y leal amigo de España. El almirante, que está recorriendo nuestra zona, se ha manifestado encantado del orden y del respeto que encuentra en todas partes, y se propone escribir acerca de ello para ilustrar a la opinión de su país. Para el general Franco ha tenido justos elogios. LA GENERALIDAD SE REUNE, PRESIDIDA POR COMPANYS Barcelona.—Se ha celebrado el Consejo de la Generalidad de Cataluña, que fué presidida por el señor Companys, y al que asistieron todos los consejeros. Sbert manifestó a los periodistas que el Consejo había aprobado numerosos decretos, entre los que destacan una coordinación de los actos públicos en Cataluña y otros también importantes. Después del Consejo dijo a los informadores que Companys estará ausente unos días de la capital catalana. Se ha constituido en Barcelona un Cuerpo de guardias especiales para la protección y escolta de los miembros del gobierno de la República. DESDE LA PERDIDA DE ASTURIAS EXISTE UNA GRAN DIFERENCIA DE OPINIONES EN EL GOBIERNO ROJO París.—«Le Jour» publica una información sobre las diferencias de opinión habidas durante el primer Consejo de ministros celebrado por el gobierno rojo desde su llegada a Barcelona. Se declara que desde la pérdida de Gijón y de toda Asturias, ha existido una divergencia fundamental entre los elementos rojos, divergencia que ha aumentado durante los últimos días, debido al informe desfavorable presentado al ministro de Defensa Prieto, sobre las condiciones deplorables en que se encuentra la zona roja. Se dice que Prieto, en vista de esta información, pidió al gobierno estudie rápidamente un posible armisticio. El viaje repentino en avión que Negrin ha realizado a Valencia para una visita de cortesía a Azaña, se cree en relación directa con el estado alarmante del asunto de los rojos. LA COMISION DE ESTADO DE LA CAMARA FRANCESA PIDE EXPLICACIONES A DELBOS SOBRE EL CONFLICTO ESPAÑOL París.—La Comisión de Estado de la Cámara ha expresado el deseo de ser informada por el gobierno del estado de la política internacional y del curso del conflicto español. El presidente de la Comisión rogó a Delbos que acuda el próximo miércoles para informar ante la Comisión, a menos que se haya iniciado antes el debate en la Cámara sobre política general. COMO PROCEDE EL GOBIERNO DEL FRENTE POPULAR FRANCÉS París.—Un avión pilotado por unos españoles que, obligados a abandonar el territorio francés, se dirigían a la España Nacional, tuvo, hace unos días, que aterrizar forzadamente por avería cerca de la frontera, siendo aquellos detenidos y confiscado el aparato. En cambio, otro avión rojo que hizo lo propio en Saint Auban, recibió los auxilios que precisaba y pudo seguir a Barcelona. UN MINISTRO SOCIALISTA FRANCÉS DICE QUE NO SE PUEDE ESPERAR NADA DE LA U. R. S. S. París.—En los medios del Frente Popular francés, se comentan las declaraciones hechas por el ministro socialista...

NOTICIAS Se han puesto al cobro en la Delegación de Hacienda de esta provincia los siguientes libramientos: Administrador de la Prisión Provincial, 6.737,15 pesetas, y don José Santolino, 1.936,56.

DOCTOR SANDOVAL APARATO DIGESTIVO Y RESPIRATORIO RAYOS X Consulta: de doce a dos. Plaza de los Baños, 1

Ayer fueron curados en la Casa de Socorro: Manuela García, de una contusión en el abdomen; Antonio Llamas, de quemaduras de segundo grado en la mano izquierda; Jesús M. Blanco, de una herida contusa en el dedo anular de la mano izquierda; María Luisa Miguel, de erosiones en la región palmar derecha; Francisco Gil, de contusión en el peroné; Concha Gil, de contusión en la región nasal; Dolores Mengedez, de una herida contusa en los dedos de la mano derecha; y Germán Zaza, de erosiones en la cara y antebrazo derecho.

Doctor R. Ramos CATEDRATICO DE LA FACULTAD DE MEDICINA ENFERMEDADES DE LA INFANCIA Consulta de doce a dos J. M. PRIMO DE RIVERA, 36, TEL. 2163

DR. CORTES Profesor de la Facultad de Medicina ENFERMEDADES DE LA PIEL Y SILOLOGRAFIA PEREZ PUJOL, 8 Consulta de once a una

ARRIENDO pastos para ovejas hasta el 15 de Abril, en Aldeanueva, para un gusilar. Razón, en Campocerrado, Juan Cobaleda. 7-2

RECENTALINA Para terneras, novillos, pollos, corderos, porcinos, etc. nada mejor que esta harina completamente esterilizada, con la que se obtiene una leche cuyo libro resulta a unos siete centimos.

Julio Pérez Martín MATRIZ Y PARTOS Consulta: de DOCE a DOS San Justo, 26 - Tel. 1303

Cafés YEMEN Moderno sistema eléctrico de torrefacción. PLAZA DE LA LIBERTAD, 11. Teléfono 1537. —SALAMANCA Precios especiales a mayoristas.

CONFECIONES NARANJO Teléfono 105. MONTILLA JARFARDOS, PELIZAS, CAPOTES, MONOS, CAMISAS, PANTALONES, GORRAS, ROPA INTERIOR, ETC. Se admiten géneros para su confección a precios económicos. Abastecedor de Nuestra Gloriosa Ejército y de Falange Española Tradicionalista de las JONS en la Nueva España. Representante en Salamanca, AGUSTIN VICENTE ALVAREZ, Arriba, 15.

PLAZA DE ABASTOS LOS PRECIOS DE AYER Ayer, como día de mercado, rigieron los siguientes precios: Pescaderías.—Merluza, 5,50 pesetas el kilo; merlujilla, 4,50; pescadilla, 2,80; ternera, 7; gallos, 2,80; besugo, 2,80; besugoillo, 2; rape, 3,20; congrio, 3,50; almejas, 2,40; y perlas, 2,40. Fruterías.—Manzanas, 0,80 y 1,50 el kilo; peras, 0,80 y 1,50; nvas, 1,20 y 1,30; higos, 1 y 1,20; nueces, 3 pesetas el celemin; castañas, 1,40; y plátanos, 1,20 y 1,75. Otros artículos.—Huevos, 3 pesetas la docena; cenejos, 2,50; hebras, 4; perdices, 2,50; pollos, 4; gallinas, 5; y gallos, 6.

Corrija el estreñimiento con «Laxibero», Compañía Nacional de los ferrocarriles del Oeste de España Retación de las expediciones que se han recibido en esta estación de Salamanca (vagnones completos) el día 11 de Noviembre, y de los cuales se da aviso de llegada en la forma que previene la Real orden de 1.º de Febrero de 1887, para cumplimiento del artículo 173 del Reglamento de policía de ferrocarriles: De la estación de Boadilla, para Madrid, Benito, un vagn de ciscos; de Peñarroya, para Madrid, uno de abono; de Coruña, para A. Tabacos, uno de tabaco; de Vigo, para Transportes M., uno de gasolina; de Ciudad Rodrigo, para V. López, uno de hornillos; de Talavera, para A. Castiella, uno de caballos; de Cáceres, para B. PÉV, uno de cal; de idem, para idem, uno de idem; de Lumbrales, para Q. de M., uno de tablonés; de Perdigón, para F. Rodríguez, uno de jacintos; de Leganes, para H. de Llorente, uno de platos; de San Fernando, para Moretón, uno de sal; de idem, para idem, uno de idem; de Pasaes, para A. Prucana, uno de plátanos; de San Sebastián, para A. Porrita, uno de cemento; de Sestao, para Sobriño, uno de A. Bello, uno de hierro; de Mosen, para F. C. Agraria, uno de patatas.

«AVIR», Fábrica de Sollos de Caucho, J. A. Primo de Rivera, número 40, Salamanca. Ponemos en conocimiento de nuestra clientela y público en general, que esta fábrica se ha trasladado a la calle de José Antonio Primo de Rivera, número 40 (antes Azafranal). 3-2

¡ATENCIÓN! — Sastrería Militar, de Madrid. Necesito buenos Oficiales de prendas de mangas, para trabajar a domicilio. Generasilísimo Franco, número 54. 2-1

NECESITO DEPOSITO de chapa capaz para 25.000 litros. Para datos que se precisen y presupuestos, a Vicente Mora. Apartado 11, Peñarroya (Salamanca). 3-1

SE ARRIENDAN los pastos de Sando de Santa María, para 500 ovejas y 30 vacas. Para tratar, con Tomás García Martín, en Villavieja de Yeltes. 5-1

HOLANDESAS En breve llegará Maximino de la Sota, con nuevo vagn de novillas, paridas y próximas a parir, procedentes de la montaña de Torrelavega. Para verlas y tratar, calle de Almansa, 8 (Prosperidad). Si quiere informarse, dirijase a Luis Tristán, Sánchez Ruano, 9, Carnicería.

FORMIDABLES BICICLETAS NACIONALES.—Como siempre, CASAMINAMBRES ofrece al público y aficionados las mejores marcas y modelos en carrera y paseo, desde 225 pesetas. Accesorios de todas clases. Reparaciones. Calle de Zamora, número 50. Salamanca. Gerardo Mifambres.

TONELEROS. Se necesitan tres oficiales que sepan el oficio, ganando buenos sueldos. Dirijirse a Tonelería DAVILA VILLALOBOS, Teléfono 1180, Valladolid. 8-4-6

COCINERA, que sepa su obligación, se necesita. Ateneo Salmantino, Plaza de Colón, 7. 2-2

COMPRO reja de hierro con armadura, para ventanas, en buen estado, de metro y medio de largo por uno de ancho, aproximado. Informarán, en la calle de Maldonado Ocampo, número 3, bajo. 3-2

ESTABLE, necesita habitación, agua corriente, céntrica. Dirijirse a teléfono 1802. 3-2

PRIMER ANIVERSARIO de la señorita TERESA SIMON MORETON HIJA DE MARIA que falleció en Salamanca, el día 13 de Noviembre de 1936 después de recibir los Santos Sacramentos D. E. P. Sus desconsolados padres: don Severo Simón (del Comercio) y doña Teresa Moreton; hermanos Lorenzo, Lola, José, Carmen, Fernando, Jesús y Pedro; abuela, doña Rosalía Martín; bisabuela, tios y primos. Suplican a sus amistades una oración por su eterno descanso. En sufragio de su alma se dirán misas el día 13 en las iglesias de San Martín, a las siete y media, Salesianas a las siete y media; Purísima a las nueve, Nuestra Señora del Carmen a las nueve y media, San Juan de Sahagún a las diez y en la villa de Ledesma el día 12, en la iglesia de Santa Elena y el 13 en Santa María la Mayor a las siete y ocho y M. M. Carmelitas, así como la Exposición del Santísimo en las R. R. Esclavas de esta ciudad (calle de José Antonio Primo de Rivera). Hay concedidas indulgencias por varios señores Obispos en la forma acostumbrada.

LA TEMPERATURA QUE HIZO AYER  
Barómetro, 687,0. Sombra, 12,8. Mínima, 00,0. Seco 9,0. Húmedo, 8,6. Viento S.L.—Fuerte, 2. Cielo, cubierto. Tiempo, variable. Lluvia de hoy, 20

## Delegación provincial de Trabajo de Salamanca

CIRCULAR DEL SERVICIO DE COLOCACION

Como ampliación a mi anterior, publicada en el "Boletín Oficial" de la provincia correspondiente al 10 de los corrientes, y en virtud de las órdenes de la Excm.ª Comisión de Trabajo, que pide se extienda el celo para que la iniciativa del Caudillo y Jefe del Estado de proteger la vuelta al trabajo de los que están ofreciendo su vida por la Patria sea una recordada por todas las autoridades, empresas y particulares de mi jurisdicción.

Dispenso: Que bajo la exclusiva responsabilidad de los alcaldes y secretarios de los Ayuntamientos de esta provincia se confeccionen una relación de los vecinos que hayan sido movilizados en cada Ayuntamiento, expresando patrono, empresa o particular para el cual trabajaban en el momento de ser llamados a filas; si el puesto que ocupaban era fijo o eventual; trabajo que desempeñaba el movilizado; si este se movilizó voluntariamente o al ser llamado su reemplazo.

Esta relación tiene por objeto que esta Delegación pueda comprobar el efecto que empresas, patronos o particulares han dejado de cumplir la obligación de enviar la declaración jurada que el Caudillo impone y poder sancionar con justicia las faltas que se observen, y por ello los Ayuntamientos han de procurar conseguir que las relaciones enviadas por ellos sean completas y exactas.

El plazo de presentación de estas relaciones, que han de enviar los Ayuntamientos de la provincia, terminará el día 30 del corriente mes de Noviembre, y a partir de ese día serán sancionados todos los que hayan dejado de enviársela.

Lo que se hace saber para general conocimiento.  
Salamanca, 11 de Noviembre de 1937.  
El Año Triunfal.—El delegado provincial de Trabajo, Luis López del Amo.

## LA DEFENSA DE ESPAÑA

# GALICIA ES LA REGION QUE HA HECHO AL EJERCITO MAS DONATIVOS DE VIVERES



La plaza de toros de La Coruña ha sido convertida en almacén. He aquí a la derecha la descarga, en dicho circo, de varios camiones de patatas y la llegada de un convoy de viveres y reses regalados al Ejército por los campesinos gallegos. A la izquierda, una de las escenas que constantemente se ven por las carreteras de Galicia: las campesinas cargadas con los viveres que regalan a los soldados, marchan a entregarlos en el servicio de recogida que funciona en La Coruña.

Ha sido necesaria esta guerra—que al lado de tantos dolores nos está produciendo también tantas satisfacciones—para que España haya visto lo que vale Galicia, lo que significa y pesa Galicia en su vida económica, política y militar. Todas las regiones han dado mucho a España—todo cuanto han tenido y han podido—, pero Galicia, desbordante de bienes y de frutos, como un árbol de fábula, figura a la cabeza.

Sin proponérselo tal vez, sólo por la razón de su plenitud maravillosa, ha venido a ser caudaloso venero de hombres para el Ejército y dispensa de España, afortunadamente, porque—hay que reconocerlo—sin la cooperación de este dulce y españolísimo rincón que es Galicia, hubiese sido empresa mucho más ardua llevar a término feliz la cruzada redentora.

La participación de Galicia en el movimiento salvador, ha sido ingente y múltiple. En primer término, nos dió al Caudillo invicto. Luego nos dió oro, nos dió hombres... Pero, sobre todo, nos dió viveres. Almacén grandioso de toda suerte de subsistencias, de Galicia salen a diario trenes y convoyes rebosantes para todos los lugares de la España renacida. La carne, el pescado, las patatas, las frutas... Magna matriz inagotable, abre inextinta y fecunda de la hermana Galicia.

Los donativos de especie hechos por los gallegos al Ejército nacional suman millones y millones de pesetas, que proclaman, al par que la exuberancia de la tierra, la generosidad de los hombres.

Hemos querido tener una idea aproximada de lo que ha hecho la región gallega en este aspecto. El teniente coronel Fernández Conde dirige en La Coruña, cabeza del Octavo Cuerpo de Ejército, una oficina encargada de recoger y distribuir estos donativos. Nos recibe afablemente el distinguido jefe.

—Puedo ofrecer a usted los datos que me pide—nos dice—, pero debo advertirle que ellos no son el reflejo exacto de lo ofrecido por Galicia al Ejército, pues, sobre todo en los primeros meses, muchas poblaciones enviaron expediciones de viveres directamente, sin pasarlas por nuestro control. De todos modos, los datos de nuestra oficina son ya bastante elocuentes para dar idea del volumen de ese aspecto de la aportación de Galicia al movimiento.

Con permiso del señor Fernández Conde nos trasladamos a la plaza de toros de La Coruña, convertida en almacén de donativos. En uno de sus despachos obran datos que nos interesan. Un simpático muchacho—Antonio Valdés—nos atiende. Rebusca papeles, y con ellos a la vista nos habla:

—Como los donativos han sido de especies tan diversas, es im-

posible dar una idea total de lo que desea. Por otra parte, la estadística de este año está por hacer. Puedo, sin embargo, darle cifras exactas de los donativos del año pasado, y también una idea de lo que supongo yo que va a recogerse este año de algunas especies. Veo, por ejemplo: patatas. Como Galicia es gran productora de este tubérculo, es de lo que se ha recogido más. Desde que comenzó la guerra hasta el 31 de Diciembre, iban entregados en calidad de donativos, por los campesinos de Galicia, 2.768.853 kilos. De esta cantidad, 1.010.300 kilos correspondían solamente a la provincia de Orense, y el resto a las otras tres. Este año, que la cosecha ha sido buena, en algunas comarcas, calculo que rebasaremos bastante aquella cantidad. Por lo pronto, ya llevamos recogidas un puñado de toneladas.

Como desde el despacho donde conversamos se ven grandes hileras de sacos, pregunto:

—¿Todo eso?

—Sí; todo eso son patatas, y muchas más que hay extendidas por los pasillos de la plaza. En este momento tenemos aquí unas 80 toneladas.

Se detiene un momento nuestro interlocutor, y agrega:

—Allí tiene usted otra bonita cifra, también correspondiente a los meses del año pasado. Alubias: 318.279 kilos. Este año también llevamos recogida una gran cantidad. Y estas otras, conservas de pescado: 110.552 latas. Huevos: 125.928; y aves, 21.683.

—¿También aves?

—Desde luego. De todo lo que da o se mantiene de la tierra nos han hecho donativos. Hubo una vez que llegamos a reunir en esta plaza 5.000 gallinas. Era curioso el espectáculo del ruedo convertido en una improvisada granja avícola.

—¿Y jamones?

—De esa riquísima vianda recogimos el año pasado 5.636 piezas. Pero esto no da idea de los jamones regalados, pues en las expediciones enviadas directamente por los pueblos, y en los camiones que muchos de ellos remitieron apresuradamente cuando la liberación de Oviedo, figuraban algunos cargamentos de jamones que no constaban en esta lista. Además se recogieron 68 cerdos; 4.211 cabezas de ganado lanar, y 765 de ganado vacuno. Fijese que esta última partida suma por sí sola una cantidad de pesetas muy considerable. Todos estos donativos son más de estimar, porque en general han sido hechos por personas de condición modesta, en su mayor parte de pequeños campesinos.

—¿Cuál es la provincia que ha dado más?

—Sin disputa, la de Orense. Agrícolamente es la más rica, y a esta particularidad hay que atribuir su mayor aportación en viveres, pues en cuanto a otras ayudas todas las provincias gallegas han dado iguales muestras de patriotismo.

—¿Alguna otra particularidad...?

—Sí. Puede usted decir que de vinos y licores se recogieron, el año pasado, 160.000 litros. Este año también llevamos hecha una buena colecta. Hoy mismo, puede usted ver un montón de bocoyes que tenemos dispuestos para remitir a los frentes. Y todavía otra cosa curiosa, porque esto es algo que no se produce en Galicia, y del que, sin embargo, se hizo al Ejército, sobre todo el año pasado, un bonito obsequio: 29.000 kilos de café. Esto tiene más valor, como ya le digo, porque tuvo que ser comprado para regalarlo.

Hace una gran pausa nuestro informante, durante la cual rebusca en su memoria algún otro dato que pueda sernos interesante, y agrega, por último:

—¡Ah! A todo esto hay que agregar lo que se envió con motivo del aguinaldo del soldado, para el que se hicieron dos remesas importantes.

El señor Valdés nos informa después de la forma en que se hace esta recogida de donativos.

—Es emocionante—nos dice—ir por esos pueblos y ver cómo personas modestísimas se desprenden de parte de estos viveres y frutos, que son todo su caudal, para ofrecerlos generosamente a la causa.

No, no es en balde que se llame a Galicia en esta guerra la dispensa de España. Una dispensa bien provista y siempre abierta generosamente para remediar cualquier necesidad de sus hermanos.

**JEREZ "LA RIVA"**

CONAC "LA RIVA"

## Universidad de Salamanca

Colegios privados

A fin de dar cumplimiento a la Orden de 4 del actual, publicada en el "Boletín Oficial" número 381, se requiere a todos los directores de Centros de enseñanza privada que funcionen en las provincias de este distrito universitario para que, en el improrrogable plazo de seis días, a partir de la publicación de este anuncio, envíen al Rectorado una declaración firmada por el director en la que se exprese: las diferentes clases de enseñanza dadas en cada Centro, así como la matrícula en cada uno de los grados de la misma, especificando el número de matrícula gratuita que han admitido y número de los que puedan admitir.

Salamanca, 9 de Noviembre de 1937.—El Año Triunfal.—El rector, Esteban Madruga.

CAZADORES.—Certificación de Penales para licencia de caza, se gestionan rápidamente, enviando datos por telegrama. Pago a reembolso. AGENCIA ORDONEZ, Apartado 106. Burgos.

**Dr. Vicente López Jiménez**  
Profesor de la Facultad de Medicina  
Ginecólogo de la Beneficencia Municipal  
**MATRIZ Y PARTOS**  
Plaza del Corriño, 28  
Consulta: a las 12. Teléf. 2016

El señor  
**Don Salvador Velasco Alonso**  
SECRETARIO DE AYUNTAMIENTO  
falleció en Morasverdes, el día 9 de Noviembre de 1937  
a los cincuenta y nueve años de edad  
habiendo recibido todos los Auxilios Espirituales  
D. E. P.  
Su desconsolada esposa, doña Encarnación Crespo Sánchez (Maestra Nacional); hijos: Nieves, Encarnación, Ramón, y Hortensia; hermanos y sobrinos,  
Participan a sus numerosas amistades tan irreparable desgracia y les suplican una oración por el alma del finado.  
NO SE REPARTEN ESQUELAS

## BROMAS Y VERAS

# Las brigadas internacionales y el Premio Nobel

El diario rojo, "El Sindicalista", que cultiva la nota sensacional en Barcelona, se acaba de descolgar con el siguiente comentario: "Las Brigadas Internacionales merecen este año el premio Nobel de la Paz".

La proposición lanzada estos días, en los que se dilucida a quién deberá otorgársele el famoso galardón, parece que ha causado bastante asombro hasta en la zona roja. Pero nosotros, acostumbrados a leer y repasar todas las truculencias que fabrica la gran alquimia marxista, ya nada nos sorprende.

Los que sabemos cómo se ha realizado la catequesis de esos elementos que integran esas Brigadas, reconocemos que se trata de sujetos llenos de candor y suavidad. Muchos de ellos acostumbraban a pasar largas temporadas en sanatorios confortables; vistiendo un elegante traje a rayas y haciendo una cura de sombra. Otros, pertenecían a la mejor sociedad de esos pintorescos barrios llenos de sabor acre y de olor fuerte que impregnaban por mucho tiempo nuestro pañador y nuestra pituitaria. Estos eran bellos ejemplares que se exhibían en determinados centros para atracción de turistas y para sustracción de lo que sobraba a dichos turistas. Aquellos cultivaban el deporte de arma blanca y hacían filigranas con el cuchillo de cocina. Algunos vivían con plena independencia y no conocían siquiera lazos parentales. Otros, por el contrario, se empantaban y formaban sociedades trimembres sin escrúpulos innecesarios. Los hay también que inventaban coyundas anómalas y presumían de poder ocupar ese punto ambiguo que preocupa a la ciencia y a la clasificación. En definitiva: que así como en los jardines zoológicos se recogen los más raros ejemplares de la fauna, en las Brigadas Internacionales se había logrado reunir, por determinadas comisiones especializadas, las más grandes aberraciones del género hombre. Así no es de extrañar que los desfiles de las Brigadas Internacionales en Madrid sean presenciados por muchas gentes, llevadas, sin duda, por la curiosidad morbosa que nos induce a ver, muchas veces, esos extraños fenómenos de feria. Presenciar, pues, el paso de dichas Brigadas, es asistir a ese anuncio vulgar que hacen algunos circos famosos para ganar público. Y allí se puede ver al hombre que no tiene frente, al de la más fuerte quijada, al de los zancos largos y al de los ojos más torvos, al orangután más parecido al hombre...

Los componentes de las Brigadas Internacionales podrán alguna vez cometer algún ligero exceso como el disparar tiros al aire, clavar una bayoneta en un vientre insultante o aplastar el cráneo a un espectador de mirada estrábica y provocativa... Pero estas son pequeñas travesuras que no hacen al caso. En general, los brigadieres han venido a la zona marxista a practicar una vida beata en un bello país. Y Alfredo Bernard Nobel, legó hace unos cuarenta años 30.000.000 de coronas para que ellos adquiriesen ahora la probabilidad de repartirse el premio Nobel por sus constantes desvelos pacifistas. Ellos aman la tranquilidad y la quietud de los Estados; ellos aman la paz! Y de ella, sienten predilección por el olivo, porque da las aceitunas rellenas, y por la paloma, porque el pichón asado es un bocado exquisito.

## Las obras sociales del nuevo Estado

# Construcción de casas baratas para obreros en Sevilla

Sevilla.—En el Barrio de Triana se inauguró un nuevo grupo de casas baratas, obra que se debe a la iniciativa del general Queipo de Llano.

Asistieron al acto el general, las autoridades y un público numerosísimo. Bendijo las obras el párroco de Triana y después pronunciaron breves palabras el auditor, señor Bohorquez y el párroco.

A continuación habló el general, diciendo que estas obras son favorables al pueblo. Se atiende ahora al obrero, lo mismo al del campo que al de la ciudad, más que nunca.

A esta obra contribuye el general Queipo de Llano que cedió los dos millones que le fueron regalados por suscripción popular para la compra de fincas. Una ya ha sido comprada y se reparará entre los obreros del campo, no sólo el terreno, sino que además se le dará yuntas, aperos de labranza y el dinero necesario para los cultivos, evitándose que las parcelas puedan caer en manos de la usura.

El general tuvo al final de su discurso encendidos elogios para el Generalísimo.

Luego tomó unas copas con los obreros, a los que obsequió. Estas obras, que como hemos dicho se deben a la iniciativa del

## Comisión provincial de la recogida de chatarra de Salamanca

Esta Comisión ha establecido sus oficinas en la Jefatura Provincial de F. E. T. de las JONS calle del Generalísimo Franco, 56, teléfono 1657, teniendo establecido el Parque de acumulación de chatarra en la Calzada de Medina, inmediato a los depósitos de la Campa.—LA COMISION.

## Sección Femenina de Renovación Española

Se ruega a las que fueron afiliadas a la Sección Femenina de la extinta Renovación Española acudir hoy, viernes, a las cuatro de la tarde, al domicilio José Antonio Primo de Rivera, 50, bajo, para darles cuenta de un asunto de sumo interés.

PASTOS. Se arriendan para 200 ovejas, para andar con las del dueño. Para tratar, con Quintín Tabernero, en "Belenza".

**FRONTON : TORMES:**  
CALLE DEL SOL Y PLAZA DE SAN BOAL  
Teléfono 1382 Salamanca

Todos los días grandes partidos y quinielas de pelota vasca  
TARDE: A las seis. - NOCHE: A las diez treinta  
Resultado de las Quinielas Jugadas el jueves, 11 de Noviembre

TARDE	NOCHE
1.ª — 5-4 a 65 pesetas	1.ª — 4-6 a 24 pesetas
2.ª — 5-2 a 30 "	2.ª — 5-4 a 64 "
3.ª — 1-3 a 63 "	3.ª — 2-5 a 45 "
4.ª — 6-2 a 65 "	

El sábado por la noche, desafío de revancha entre los fenómenos Aldecoa I y Arrate  
Pago y venta de boletos  
Desde las nueve de la mañana, en el kiosco de periódicos de la Plaza Mayor, 9 (Arco del Toro), y desde las cinco de la tarde, en el local del Frontón  
Publicidad R. E. I.